

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 77-78 (9072-9073) ПЯТНИЦА, 12 августа 2011 года

Выходит по средам и пятницам



*Там Демена речка и речка Болва,
Одна на одну не похожи.
Кому-то красивые эти места
Столицы державной дорожке.
Куда б ни уехал, все тянет домой,*

*По дому всегда ностальгия.
Там ждет нас в глубинке
Спас-Деменск родной,
Там вотчина наша – Россия.*

А. КАНЕП.



О награждении трудовых коллективов и передовиков производства в связи с празднованием Дня города

Медалью «За спасение погибавших»: **КОРЗИНКИНА Михаила Дмитриевича**, участника ликвидации аварии в Чернобыле.

Почетной грамотой Губернатора Калужской области: **МЕТЕЛЕВУ Валентину Викторовну**, бухгалтера-кассира ООО «Пекарня «Золотой колос».

ТАРАКАНОВУ Александру Григорьевну, генерального директора ООО «Работсервис». **ЯСТРЕБОВУ Нину Михайловну**, генерального директора «Общества с ограниченной ответственностью «Калинка».

Благодарностью Губернатора Калужской области: **ОВЧИННИКОВУ Галину Михайловну**, мастера участка МУП «Благоустройство».

Почётной грамотой Администрации МР «Спас-Деменский район» с вручением денежной премии в размере 2000 рублей **МУП «Благоустрой-**

ство» (директор И. А. Дятлов) за большую работу по благоустройству г. Спас-Деменска.

Почётной грамотой Администрации МР «Спас-Деменский район» с вручением денежной премии в размере 1150 рублей:

БОБКОВА Филиппа Денисовича – Почётного гражданина Спас-Деменского района, участника боёв за освобождение Спас-Деменского района, за большую работу по патриотическому воспитанию молодежи и в связи с празднованием Дня города;

БАЛЯСНИКОВУ Ольгу Александровну – индивидуального предпринимателя за расширение видов предоставляемых населению услуг и в связи с празднованием Дня города;

ЗАЙЦЕВУ Веру Анатольевну – директора МУСО МР «Спас-Деменский район» «Отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов» за

большую работу по оказанию социальных услуг и в связи с празднованием Дня города;

КУРДОВА Александра Васильевича – учителя МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Спас-Деменска за большую работу по обучению и воспитанию учащихся, активное участие в культурно-массовых мероприятиях и в связи с празднованием Дня города;

ЕВЛАМПИЕВУ Наталью Михайловну – медицинскую сестру МУЗ «Спас-Деменская ЦРБ» за добросовестное исполнение служебных обязанностей и в связи с празднованием Дня города.

Благодарственным письмом Администрации МР «Спас-Деменский район» **ООО СТК «Трансснабстрой» (директор Гегамян А.Г.)** за работы по капитальному ремонту дорожного покрытия по ул. Трегубова в г. Спас-Деменске, качественно выполненные в сжатые сроки.

Уважаемые спасдеменцы и гости города!

От всей души поздравляем вас с 565-й годовщиной основания Спас-Деменска и 68-й годовщиной освобождения района от немецко-фашистских захватчиков!

Это наш семейный праздник, и он дорог каждому жителю, потому что в историю и процветание Спас-Деменска все мы вкладываем частичку своей души, силу рук и остроту мысли. Мы строим планы и осуществляем их, чтобы следующим поколениям жилось лучше и комфортнее. И только благодаря совместной работе коллективов, жителей города и села наш Спас-Деменск стал одним из красивейших в области городов, у него есть реальное будущее, есть планы и перспективы. Вместе мы сумели добиться реальных положительных изменений в экономической и социальной политике района, в обеспечении жителей нормальными условиями труда и быта, улучшить материально-техническую базу учреждений здравоохранения и образования.

Желаем всем мира и счастья, успехов в делах, крепкого здоровья и благополучия. Надеемся, что вместе с семьями, друзьями, знакомыми вы хорошо отдохнете в эти дни и получите заряд бодрости и оптимизма на будущее. С праздником, земляки!

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР «Спас-Деменский район»,
секретарь политсовета местного отделения партии «Единая Россия».
С. В. СМЕРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые спасдеменцы и гости города, ветераны!

Примите искренние поздравления с 68-й годовщиной освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.

Сегодняшний праздник – хороший повод оглянуться на достигнутое, вспомнить всех, кто многое сделал на благо родного края, кто защищал его свободу и счастье. К хорошему быстрее привыкают глаза и мысли, а наш Спас-Деменск с каждым годом становится все более значимым городом региона благодаря ветеранам-фронтовикам, нынешним труженикам и молодому поколению спасдеменцев.

От имени фронтовиков и ветеранов труда от всей души желаю вам всем доброго здоровья, благополучия, мира и добра!

И. Г. ГУСЕВ,
председатель районного общества ветеранов войны и труда.



14 августа – День строителя

Уважаемые строители!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваша профессия по праву считается одной из самых востребованных и необходимых обществу. Результаты вашего труда и профессионализма всегда на виду. Именно они формируют современный облик нашего родного города, влияют на имидж всего района.

Желаем вам новых трудовых достижений, здоровья, счастья и благополучия.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации
МР «Спас-Деменский район».
С. В. СМЕРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые работники строительной отрасли!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Своим трудом вы создаёте всё то, что делает нашу жизнь более благоустроенной и удобной. Поэтому профессия строителя по праву является одной из самых уважаемых в обществе.

Жители области высоко ценят вашу созидательную деятельность. Уверен, что профессионализм, ответственность и добросовестное отношение к своему делу позволят вам успешно решать масштабные задачи, которые ставит перед отраслью стратегия интенсивного развития нашего региона.

Желаю вам крепкого здоровья, новых трудовых свершений, счастья и благополучия!

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Бог создал землю, остальное - СТРОИТЕЛИ

Во второе воскресенье августа свой профессиональный праздник отмечают мастера строительных специальностей - архитекторы и проектировщики, дизайнеры и технологи, каменщики, штукатуры, маляры, монтажники и т.д. - люди созидательной профессии, трудом которых преобразуется мир. Ведь недаром шутят: Бог создал землю, а все остальное сделали строители. И верно. Они возводят новые жилые дома, промышленные объекты, здания культурно-бытового назначения, торговые комплексы, строят дороги и мосты.

В последние годы и на территории нашего района строительство обретает второе дыхание и даже набирает темпы. Позитивные перемены налицо: день ото дня все краше и современнее становится облик родного города, увеличиваются объемы вводимого в строй жилья, решаются задачи, связанные с модернизацией социальной и коммунальной инфраструктур, благоустройством населенных пунктов.

С какими результатами подошли в районе к нынешнему Дню строителя? Чем порадовал текущий год? На эти вопросы в преддверии праздника ответила главный специалист I разряда отдела экономического развития и архитектуры администрации МР «Спас-Деменский район» Н. Ф. ЕРМИЛЕНКОВА.

- Без молодых и активных нет будущего ни у одного села, города, района. И без нового строительства тоже, - считает Нина Федоровна, для которой День строителя тоже профессиональный праздник. - Очень многое сделано и делается в этой отрасли. В первую очередь хочу отметить, что на 1 августа текущего года в районе сдано 5450 квадратных метров жилья, что значительно больше, чем за весь прошлый год, и превышает планку (5200 кв.м), заданную губернатором области на нынешний. Это три двухэтажных дома по улице Советская для ветеранов Великой Отечественной войны (подрядчик ЗАО «Кировстрой»), а также объекты индивидуального жилищного строительства. Выделен аванс в размере пятнадцати миллионов рублей из Фонда поддержки строительства доступного жилья в Калужской области и областного бюджета для начала строительства двух двухэтажных жилых домов по двадцать квартир в каждом по ул. РТС - для переселения спасдеменцев из ветхого и аварийного жилья. Уже в августе начнется реализация данного проекта - будет огорожена площадка под строительство, приступят к закладке фундамента.

Спасдеменцы по достоинству оценили и преимущества вымощенных плиткой площадей и тротуаров, их удобство и эстетику. Родной город продолжает благоустраиваться, и сегодня появляются новые пешеходные дорожки с современным покрытием. За текущий год на улицах Спас-Деменска уложено 11 тысяч кв. м плитки и пять тысяч погонных метров бордюрного камня. Работы продолжа-

ются, только за август в райцентре выложили 200 кв. м плиточного покрытия.

В настоящее время строится еще один уголок отдыха с фонтаном по ул. Советская в сквере напротив районного Дома культуры (на снимке). Седьмой по счету фонтан безусловно удачно впишется в общий городской стиль.

В полном объеме осуществлен текущий ремонт всех дорог муниципальной собственности. В нынешнем году за счет средств местного и областного бюджетов отремонтированы автомобильные дороги по ул. Трегубова, Октябрьская, Льва Толстого общей протяженностью 5 километров. Произведен капитальный ремонт дороги муниципальной собственности от Спас-Деменска до х. Новоалександровский. Новое качественное дорожное полотно стало хорошим подарком всем автомобилистам.

По словам Н. Ф. Ермиленковой, достижения в сфере строительства не ограничиваются вышеперечисленным. Сюда можно отнести выполнение текущих ремонтов городских водопроводных сетей, торговых объектов райпо и индивидуальных предпринимателей, строительство газопровода общей протяженностью 5,2 километра по улицам Кирова, Мелиоративная, 8 Марта, Пушкина, Октябрьская, Луговая, переулком Октябрьский и Садовый, возведение блочной газовой котельной для Дома ветеранов на ул. Подлесная, проектирование работ по завершению газификации с. Чипляево и д. Ипоть. В стадии оформления документов находится проект на капитальное строительство вышки сотовой связи высотой 72 метра в д.

Ерши, в планах - установка базовой станции подвижной радиотелефонной связи (ТЕЛЕ2) в х. Новоалександровский, вышки для цифрового телевидения в конце улицы Трегубова.

За 7 месяцев текущего года отремонтировано более 200 фасадов зданий (детской школы искусств, районной администрации, двухэтажных жилых домов), более восьми тысяч погонных метров заборов по всему району. Полным ходом идет ремонт зданий МУЗ «Спас-Деменская ЦРБ» (хирургии, детского отделения, поликлиники и др.), в стадии строительства находятся в городе два магазина индивидуальных предпринимателей. К концу года будут сданы в эксплуатацию гаражные боксы на три выезда для пожарной части.

Многое в нашей жизни начинается именно со строительства, с фундамента. Будет он надежным - значит и жизнь будет спокойной, основательной. А результаты труда строителей, создающих комфорт и удобства для наших жителей, на виду.

Елена АПАНАСЕВИЧ.
Фото автора.

Благодарим и желаем, чтобы так было всегда

Наш дом № 8 по ул. Садовая построен 34 года назад. Живущие в нем люди поддерживают порядок в квартирах, подъезде, на прилегающей территории, делают посильный ремонт. Но ветхие коммуникации порой доставляют неприятности, а в этот раз положение оказалось критическим. Полностью вышла из строя канализация.

Пришлось обратиться в МУП «Благоустройство». Директор И. А. Дятлов спокойно выслушал и отреагировал оперативно. Вскоре во двор прибыли сантехники, руководил которыми П. С. Трякин, а также водитель А. А. Ряков на спецмашине.

На месте проверив обстановку, коммунальщики определили, что проблема не в домовый системе канализации. Оказалось, «забиты» отстойники, расположенные на отдаленном расстоянии. Никто из прибывших, как и жильцы, не знал, где находятся люки, но их все-таки отыскали.

Водитель Александр Ряков несколько раз откачивал и вывозил жидкие бытовые отходы, рабочие очищали колодцы. Все трудились добросовестно, без лишних разговоров и ругани. Заняла работа почти целый день, но главное, что канализация стала действовать нормально.

Таких старых домов, как наш, в городе много, понятно, что коллективу МУП «Благоустройство» досталось трудное хозяйство с изношенными коммуникациями, требующими ремонта. А сколько дел по ежечасному поддержанию порядка в городе! Но если бы всегда жильцы домов видели такое отношение к себе, какое было к нам в данном случае, то, уверенны, слово «коммунальщик» было бы не ругательным, а звучало с уважением.

Мы благодарны руководству и работникам коммунальной службы за оперативное решение проблемы и добросовестное выполнение своих обязанностей.

М. ПЕТУХОВА
от имени всех жильцов дома.



Официально

На планерке у губернатора

8 августа губернатор Анатолий Артамонов провел очередное рабочее совещание с членами областного Правительств и руководителями его структурных подразделений.

Речь шла о ситуации с легальным оборотом на территории региона препаратов, содержащих кодеин, а также о мерах ужесточения контроля за деятельностью осуществляющих их сбыт аптечных учреждений.

В области отмечается ежегодный рост объемов продаж данной группы лекарств. Если в 2007 году аптеками ГП «Калугафармация» было реализовано около 8,5 тысячи упаковок кодеин-содержащих препаратов, то в первой половине текущего года их количество превысило 31 тысячу упаковок. В настоящее время данные лекарственные средства отпускаются без рецепта врача, что приводит к увеличению числа потребителей изготовляемого на их основе наркотика - дезоморфина.

В этой связи региональным Правительством утвержден порядок выписки, отпуска и учета лекарственных препаратов, содержащих кодеин и его соли. В соответствии с ним лекарства данной группы должны подлежать предметно-количественному учету, выписываться на рецептурных бланках и отпускаться аптечными организациями, имеющими лицензию на фармацевтическую деятельность.

Говоря о недопущении роста «дезоморфиновой» наркомании в регионе, Анатолий Артамонов рекомендовал депутатам областного парламента законодательно установить нормы ответственности фармацевтических предприятий за безрецептурный отпуск кодеин-содержащих лекарств. Нарушивших порядок работников аптек глава региона предложил штрафовать на 50 тысяч рублей, а сами аптечные учреждения - на один миллион рублей.

Кроме того, на совещании обсуждался ряд текущих вопросов, связанных с активизацией уборки зерновых культур и увеличением объемов сева озимых в хозяйстве региона, с усилением контроля за содержанием муниципальных спортивных площадок, а также с социальными и жилищно-коммунальными проблемами жителей области. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие поручения.

Инвестиции по-калужски

8 августа губернатор области Анатолий Артамонов встретился с делегацией Республики Башкортостан во главе с президентом Рустэмом Хамитовым, посетившей наш регион с однодневным визитом.

В ходе поездки гости осмотрели ряд индустриальных объектов области, познакомились с технологией содержания племенного стада в ООО «Центр генетики «Ангус».

В рамках мероприятия состоялась презентация экономического потенциала области. Говоря о важности привлечения инвестиций, Анатолий Артамонов выделил ряд составляющих работы региона в этом направлении. Среди них - оперативное решение земельных вопросов, подготовка инженерной инфраструктуры, преодоление бюрократических барьеров, а также конструктивное взаимодействие с федеральными структурами.

Президент Башкортостана высоко оценил успехи Калужской области по развитию новой экономики, отметив, что опыт калужан во многом интересен.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobikaluga.ru



С праздником,

ИЗГНАНИЕ ОККУПАНТОВ

В марте 1943 года войсками 33-й, 49-й и 50-й армий были освобождены территории Юхновского, Мосальского и Бярянского районов севернее Варшавского шоссе. Войска вышли на подступы к Спас-Деменску. В условиях наступившей весенней распутицы сломить возросшее сопротивление противника они не смогли и 1 апреля на расстоянии 10-20 км восточнее, севернее и северо-западнее Спас-Деменска перешли к обороне.

Летом 1943 года Верховное командование Советской Армии готовило Смоленскую наступательную операцию. Ставилась задача нанести поражение по основным силам немецкой армии «Центр», овладеть рубежом Духовщина, Смоленск, Рославль и не допустить переброски вражеских войск с центрального участка фронта на юг, в район Курской дуги. Эту задачу должны были выполнить войска Западного и Калининского фронтов.

По ходу боевых действий и характеру выполняемых задач Смоленская наступательная операция состояла из трех этапов. Первый этап – 7-20 августа, глубина продвижения 30-40 км, прорыв тактической обороны противника и выход войск Западного фронта на рубеж Мазово, Теренино, Церковщина, Земцы, Малые Савки. На этом этапе войска Западного фронта провели Спас-Деменскую операцию.

Советское командование предусматривало нанесение главного удара по противнику, оборонявшему спас-деменский выступ, севернее и северо-западнее Спас-Деменска в юго-западном направлении и вспомогательный удар из района г. Кирова в северо-западном направлении. В дальнейшем наши войска должны были наступать в направлении Рославля. Для осуществления этого плана была создана ударная группировка Западного фронта, командовал которым генерал-полковник В. Д. Соколовский.

Войска ударной группировки Западного фронта 7 августа 1943 года в 6 час. 30 мин. после артиллерийской подготовки перешли в наступление из района восточнее Спас-Деменска в направлении Рославля.

10-я гвардейская армия прорвала вражескую оборону на участке Чащи-Карповка протяженностью 10 км. Командовал армией генерал-лейтенант К. П. Трубинов. 33-я армия под командованием генерал-лейтенанта В. Н. Гордова наступала на шестикиллометровом участке Лукино, Куррино в направлении Оболюки.

49-я армия в составе четырех стрелковых дивизий получила задачу оборонять занимаемый рубеж, находясь в готовности перейти в наступление в направлении на Спас-Деменск.

Бои в главной полосе сразу же приняли напряженный и затяжной характер. Противник предпринимал одну контратаку за другой. Особенно сильное сопротивление он оказал с опорного пункта 233,3 в районе Гнездилово. Трое суток наши войска атаковали противника, оборонявшего эту высоту, но безрезультатно. Высота задерживала продвижение соединений 10-й гвардейской армии.

Три дня шли ожесточенные бои на подступах к высоте, три дня сибиряки-гвардейцы героически боролись с врагом. Огонь по высоте вели одновременно более десяти артиллерийских полков, на нее было сброшено свыше 90 вагонов снарядов и бомб разного калибра, но она оставалась у гитлеровцев.

В штурме Гнездиловской высоты отличился первый штурмовой инженерно-саперный батальон майора Ф. Н. Белоконы и преданная ему учебная рота капитана Д. Д. Евтушенко. Штурм начался вскоре после сумерек 10 августа.

Удар по высоте наносился с трех сходящихся в центре направлений. Куда бы фашисты ни бежали, они попадали под фронтальный и фланговый огонь наших бойцов. Два часа продолжался бой. На рассвете 11 августа майор Белоконы с группой бойцов поднялся на вершину высоты и водрузил красный флаг. Комсомольцы штурмового батальона удерживали высоту до подхода нашей пехоты, танков, которые продолжали громить врага. К исходу 11 августа 1943 года высота 233,3 была полностью освобождена.

Наши войска вышли на железную дорогу Спас-Деменск-Ельня, освободили станцию Павлиново, а войска из района Кирова продвигались в северо-западном направлении. Тогда создалась реальная угроза выхода войск Советской Армии на тылы группировки противника, оборонявшегося в районе Спас-Деменска. В связи с этим немецкое командование 12 августа начало спешно отводить свои войска из спасдеменского выступа.

По приказу командующего Западным фронтом генерал-полковника В. Д. Соколовского 49-я армия под командованием генерал-лейтенанта И. Т. Гришина немедленно перешла в наступление. На рассвете 13 августа 1943 года с боевых позиций в районе населенных пунктов Наумово-Старинки перешли в наступление части 146-й стрелковой дивизии в направлении Спас-Деменска. Первым в город на вокзал со стороны Морозовской горки вошли бойцы во главе с капитаном Г. Ф. Овчаренко из 698-го стрелкового полка, а с южной стороны – подразделение во главе с капитаном Н. Новиковым из 42-й стрелковой дивизии 33-й армии. В освобождении Спас-Деменска приняли участие 146-я и 42-я стрелковые дивизии и 256-я танковая бригада. Части Советской Армии вошли в Спас-Деменск с первыми лучами восходящего солнца 13 августа 1943 года.

**Подготовила М. ТОКАРЕВА,
зав. музейной комнатой с
использованием материалов музея.**



Музейные экспозиции
на военную тематику.



Главная цель – сберечь здоровье людей

От того, может ли человек получить качественную медицинскую помощь, в каких условиях работают врачи и медсестры, как они выполняют свой долг перед пациентом, зависит судьба и конкретные люди, и всего государства. В системе здравоохранения района полным ходом идет реализация партийного проекта «Единой России» «Качество жизни (Здоровье)». На эти цели районному здравоохранению выделено 11 млн. рублей, которые в первую очередь будут вложены в ремонт отделений и поликлиники.

За ходом реализации программы модернизации строго следит муниципальная комиссия, в состав которой входят представители политсовета местного отделения партии, ЦРБ, администрации МР, общественности, прокуратуры. Уже проведено три заседания комиссии, в том числе два на самом объекте. А на прошлой неделе она участвовала в приемке хирургического отделения после ремонта.

Бесспорно, проведенные работы стоят немалых средств, но использование каждого рубля помимо торгов проходит еще тщательный контроль. Главное – чтобы больные и медперсонал получили хорошие условия лечения и работы. В палатах и коридорах стены оклеены стеклообоями, которые держат краску и не отслаивают пятен. Полы покрыты новым линолеумом, а в палатах ламинатом, установлены новые окна и двери, сделаны подвесные потолки, в каждой палате установлена раковина, в моечной – новая ванна и душевая кабина. Выделена и оборудована отдельная реанимационная палата. Наличие койко-мест в отделении осталось прежним.

Несмотря на похвалы строгой комиссией был составлен акт предложений, в который, к примеру, входят и такие, как установка защитных экранов на стены у раковин; продумать на будущее подъемник или пандус для транспортировки тяжелобольных на второй этаж.

На очереди сдача кабинетов поликлиники, ремонт в детском отделении. Все это внесет существенные преобразования в районное здравоохранение, которое оказывает до 80 процентов медицинской помощи населению Спас-Деменского района.

Валентина ФИТИСОВА.

И на сельской улице новоселье

Его скоро отметит семья Семусевых из деревни Стайки, которой по договору социального найма выделена квартира из муниципального жилого фонда. Уже подписаны все документы, квартира в двухквартирном доме обрела своих жильцов. Первой с такой новостью поздравила хозяйка дома глава администрации СП «Деревня Стайки» Татьяна Михайловна Федорова, которая и взяла на себя все хлопоты по оформлению документов на жилье.

Сергей Михайлович Семусев трудится механизатором в Стайках более трех десятков лет. На местном животноводческом комплексе работает и жена Наталья. Они – одни из тех, кто даже в самые трудные для села годы не стали искать легкой жизни на стороне, а остались в родном хозяйстве и продолжают трудиться.

Больше всех радуется выделенной папе с мамой квартире их сын – Антошка. У него будет собственная комната, где школьнику-второкласснику хватит места и для учебников, и для игрушек.

Поздравляем сельскую семью с новосельем, желаем счастья и благополучия в стенах дома своего.

Антонина БЕСОВА.

Радуюсь хорошему

Дорогие друзья! Поздравляю вас с большим праздником – днем освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистских захватчиков. Они принесли всем жителям нашей страны, в том числе и спасдеменцам, неисчислимые беды и страдания, уничтожили миллионы человеческих жизней, в том числе и гражданского населения.

Спасибо вам за то, что на протяжении 21 года читаю газету «Новая жизнь», как будто не расставалась с районом. От всего сердца радуюсь всему хорошему, что происходит в районе, вместе с вами огорчаюсь негативному. Особенно больно узнавать о смерти людей, которые жили и работали вместе со мной.

С большим удовольствием читаю о том, как развивается город и район: строится жилье, возводятся сокультбыт, ведется большая работа по благоустройству.

Приятно узнавать, что жители города и района полны оптимизма, веры в завтрашний день, и каждый из вас своими делами улучшает жизнь, облагораживает землю района, которая была залита кровью наших людей, страдавших от зверств фашистов.

Желаю всем спасдеменцам добра, благополучия. Будьте счастливы!

Ваш П. И. НЕКРЫЛОВ.



Спас-Деменск!



Много свадеб – хорошо, а детишек – лучше!

По традиции перед каждым Днем города журналисты районки листают странички прошлого, вспоминают события, уже ставшие историей, и немного заглядывают в будущее. В будущее, которое стоит за новыми поколениями спасдеменцев, за молодыми людьми, создающими семьи и находящими свое тихое счастье на малой родине. И так...

Статистика, представленная отделом ЗАГС администрации МР «Спас-Деменский район», свидетельствует о том, что нынешний год еще не готов бить рекорды предыдущего по количеству заключенных браков и новорожденных. 2010 год оказался богат на свадьбы и на деток: зарегистрирован 81 брак, в семьях появились на свет 82 младенца. Это неплохие цифры, а главное, они выше, чем в предыдущие годы.

С начала текущего года отделом зарегистрированы 36 браков и 44 рождения. Ряды малышей пополнились на 26 мальчиков и 18 девочек, причем 19 новорожденных – это вторые, третьи и даже шестые дети в семье. По-прежнему популярны такие имена, как Дарья, Софья, Валерия, Арина, Александра. Встречаются и красивые, но более редкие – Злата, Вера, Виталия, Анна-Каролина. Бесспорным лидером у мальчиков стало имя Иван, потеснив Егоров, Тимофеев, Игнатов, Никит, Юриев и Даниилов.

- Не хочется думать, что прошлогодний демографический взрыв пойдет на спад, - прокомментировала ситуацию начальник районного отдела ЗАГС Т. В. Новикова. - До конца года еще может произойти столько радостных перемен в жизни спасдеменцев.



Самые аккуратные и трудолюбивые получают призы

В связи с подготовкой к проведению Дня города и с целью повышения благоустройства территории ГП «Город Спас-Деменск» с 22 июля по 10 августа проходил конкурс по двум номинациям: лучший двор и оригинальный цветник сезона 2011 года. Для награждения победителей из бюджета муниципалитета было выделено 30 тысяч рублей.

дежная, второе – Е. И. Хохловой с улицы Лесная, третье место у М. В. Кубыревой - жительницы улицы Советская.

В смотре-конкурсе на «Оригинальный цветник сезона 2011 года» среди предприятий и организаций призовое место присуждено цветнику ГБУ



На участке у Е. Хохловой.

дения победителей из бюджета муниципального образования городского поселения было выделено 30 тысяч рублей.

На участие в конкурсе поступила 21 заявка. Комиссии предстояло определить 12 победителей. Сразу отмечу, что задача была непростая. С каждым годом в городе появляется все больше ухоженных дворов, где имеются места отдыха для взрослых и для игр детворы, проводится озеленение, жильцы высаживают цветы. А какие замечательные цветники разбиты в этом сезоне не только на приусадебных участках частного сектора, но и придомовых территориях муниципального жилищного фонда, возле зданий организаций и предприятий.

По условиям конкурса на звание «Лучший двор» среди дворов муниципального жилого фонда выделено три призовых места. Первое место присуждено дому №29 по улице Советская, второе – дому №116 по той же улице, третье – дому №11 по переулку Школьный.

Среди дворов в частном секторе первое место получил дом В. В. Лариной, расположенный на улице Моло-

КО СРЦН «Черемушки» (директор Л. В. Ивановкина).

За оригинальный цветник приусадебного участка частного сектора определено три призовых места. Первое получила Е. В. Канаева (улица Железнодорожная) за дизайн участка, гармоничное сочетание цветов и использование декоративных деталей. Второе место у владелицы участка Л. В. Волченковой с улицы Молодежная, имеющей прекрасный, ухоженный цветник. Третье присуждено Л. Л. Леус (ул. Советская) за художественное оформление участка.

За оригинальный цветник придомовой территории было отдано два призовых места. Первое безоговорочно присудили дому №7 по улице Освободителей, второе - дому №29 по улице Советская, который победил и в конкурсе на «Лучший двор».

На празднике по случаю Дня города победителям вручат ценные подарки. Подробно о конкурсе читайте в одном из следующих номеров нашей газеты.

М. ДАНИЛЬЧЕНКОВА,
член комиссии по проведению конкурсов.

И чтобы нигде ни соринки

Пожалуй, никто в городе лучше механизатора МУП «Благоустройство» А. Н. Савостина не знает, как достигается чистота на улицах. Ежедневно он де-



лает больше десяти рейсов на полигон ТБО. Александр Николаевич пришел в коммунальную службу семь лет

назад. Ему, механизатору с большим стажем и опытом работы на сложной технике, можно было доверить любую спецмашину. Но в те годы главной проблемой в нашем городе была борьба с мусором, несанкционированными свалками – настоящим бичем улиц. Эту работу поручили добросовестному и ответственному Александру Савостину. И не ошиблись. На маленьком тракторе он делает большое дело: отвозит собранные бригадой рабочих отходы, тару от магазинов и рынка, крупногабаритные вещи с контейнерных площадок, куда, несмотря на предупреждения, их выносят нерадивые жители. Тонны мусора перевоз А. Н. Савостин за годы работы в службе благоустройства, благодаря чему город стал гораздо чище.

Отношение Александра к делу как нельзя лучше характеризуют его слова: - Если еду по городу и вижу, что валяются пакет или бумага, обязательно остановлюсь, подниму и брошу в тележку. Это уже привычка...

Когда в начале рабочего ли, выходного ли дня вы проходите по городу и видите порядок возле фонтанов, лавочек, в скверах, значит, А. Н. Савостин на своем тракторе уже провел утреннюю уборку. Чистота обеспечивается ежедневным добросовестным трудом работников службы благоустройства.

На снимке: А. Н. Савостин.



Из архива прошлых лет

«Пятилетку за три года», «План – досрочно!», «Выполним решение...» - каждый такой лозунг в 70-е годы нес большой идеологический заряд и звал на баррикады. Фотообъектив корреспондента запечатлил на этом снимке момент подписания договора о социалистическом соревновании. В число поставивших подпись входили представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов, трудовых коллективов – проргаатива того времени была такова. Поэтому договор подписывают В. А. Глухов – первый секретарь РК КПСС, А. Ф. Дорохин – председатель райисполкома, Н. А. Кузнецов – директор совхоза «Стайки», М. А. Денисова – доярка совхоза «Путь Ленина», А. Н. Семиков – первый секретарь РК ВЛКСМ, стоит Е. Н. Облеухов – председатель объединенного совета профсоюзов.

Не забывают родной город

Семью Черновых, жившую в нашей двухэтажке по ул. Садовая, думаю, в Спас-Деменске помнят многие. Сергей Ильич и Валентина Егоровна долгие годы работали в районе, здесь родились и выросли их дочери Оля и Ирина. Потом семья (сначала дети, а следом и родители) переехала в г. Орск Оренбургской области. Но ниточка, связывавшая Черновых со спас-деменской землей, никогда не прерывалась. В письмах, по телефону они всегда интересовались судьбой земляков.

Теперь эту связь поддерживают дети и внуки. Практически ежегодно кто-то из дочерей уже со своими семьями приезжает в наш город. Что примечательно, они бывают не только у своих родственников, а обязательно навещают друзей, бывших сослуживцев родителей, соседей по дому, узнают об их жизни, рассказывают о себе, о детях.

Недавно в Спас-Деменске побывала Оля с мужем и сыном. Ольга Сергеевна преподает в одном из вузов Орска. Уехала она из района более двадцати лет назад, но удивительно, как хорошо знает все, что происходило и происходит в городе в последнее время. В разговоре Оля открыла свой секрет.

Однажды в Интернете она отыскала сайт нашей районной газеты «Новая жизнь». И теперь каждый новый выпуск прочитывает до последней строчки, просматривает все фотографии.

- Для меня это как глоток свежего воздуха, - призналась Ольга. - Родные смеются, мол, наша мама помешана на своем Спас-Деменске. А я интересуюсь всем-всем, ищу рассказы о знакомых, информацию о том, что открылось, что сделано в городе. И каждый раз словно окунаюсь в его жизнь, не чувствуя себя посторонней.

А нам, знакомым и друзьям этой уважаемой семьи, очень приятно, что даже спустя годы их потомки не забывают своих корней. Ольга и Ирина познакомились с городом своих детей, которые всегда рады поездкам на родину мам. Теперь и для них спасдеменцы – не чужие люди. Кстати, сын Ольги Сергей, названный в честь деда, переехал жить в Калугу, работает в одном из институтов.

Это не единственная семья, которая, уехав далеко, поддерживает связь со спас-деменскими жителями. Видно, так притягательна наш город, что годы жизни в нем никогда не забываются, и хочется возвращаться сюда вновь и вновь.

М. ПЕТУХОВА,
член Союза журналистов России.



Программа телевидения

Понедельник, 15 августа

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"

Вторник, 16 августа

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"

Среда, 17 августа

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"

Четверг, 18 августа

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"

Пятница, 19 августа

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"

Суббота, 20 августа

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 "СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ"

Воскресенье, 21 августа

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 "АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ..."



13 августа – День физкультурника

Пополнять ряды спортсменов

Завтра свой праздник будут отмечать не только спортсмены-профессионалы, но и все, кто любит бегать, прыгать, плавать, кто не представляет жизни без физкультуры и спорта. В нашем районе таких людей много, причем представителей разных поколений. Всех любителей спорта поздравил с Днем физкультурника директор детско-юношеской спортивной школы А. П. ТЮЛЯКОВ.

- Александр Петрович, символично, что этот праздник совпадает с днем города. Как отметят спортсмены района это торжество?

- У любителей спорта будет возможность поучаствовать в различных соревнованиях, а у зрителей – поболеть за любимые команду или игрока. 13 августа на трассе гонок состоится этап чемпионата области по контактному автокроссу с участием спортсменов из Калуги, Москвы, Спас-Деменска. На следующий день на городском стадионе пройдет спортивный праздник, включающий соревнования по мини-футболу, пляжному волейболу, настольному теннису, легкой атлетике, дартсу, шашкам, шахматам. В заключение состоится интересная игра «Пантелей». Приглашаем принять участие в состязаниях всех желающих, в том числе ветеранов спорта.

- Праздник - это, конечно, приятно, но заниматься физкультурой и спортом следует не раз в году, а регулярно. Как у нас с этим обстоят дела?

- В районе созданы неплохие условия для физкультурников. В школах действуют спортивные залы, работают секции. Во внеурочное время к услугам детей, а также взрос-



лых база ДЮСШ. В девятнадцати группах школы занимаются около трехсот учащихся, с которыми работают четырнадцать тренеров по разным видам спорта.

- И как успехи?

- Заметны результаты у воспитанников группы рукопашного боя (тренер В. П. Балясников). Неплохо выступали наши ребята в соревнованиях по настольному теннису, легкой атлетике, вышли в финал Спартакиады школьников по волейболу. Многие ребята выполняют нормативы спортивных разрядов по разным видам спорта.

Если говорить о взрослых командах, то они выступали в финале чемпионатов по волейболу, баскетболу. Особенно отличается женская сборная по волейболу.

- Когда читаешь в прессе о строительстве современных спортивных комплексов в районе области, то невольно возникает вопрос, будут ли у нас такие условия?

- Это дело времени, начало уже положено. Недавно в рай-

он приезжала экспертная комиссия по проверке хода строительства спортивной площадки школы № 2. Первый подготовительный этап работ был принят, теперь начнут укладку искусственного покрытия. Введение в строй площадки позволит проводить здесь соревнования по различным видам спорта, расширить их перечень.

Большой ремонт в текущем году проведен в ДЮСШ. Заменяли окна, двери, перекрыли крышу. Надо отметить, что благодаря финансовой поддержке администрации МР «Спас-Деменский район» удается старое здание поддерживать в нормальном состоянии.

- Хотелось, чтобы материально-техническая база использовалась на все сто процентов, росло число занимающихся в спортивных залах и на стадионе. Ведь физкультура и спорт – не только удовольствие, а и путь к здоровью. С праздником!

Беседовала
Антонина БЕСОВА.

Поздравляем!

Надежду Александровну ТРОФИМОВУ с юбилеем!

Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день спасибо говорим,
За доброту и сердце золотое
Мы, мама милая, тебя благодарим.
Пусть годы не старят тебя никогда,
Мы - дети и внуки, все любим тебя.
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна!
Дети, внуки.

Дорогую, любимую дочь, сестру, маму
Екатерину Анатольевну ЛОГИНОВУ с юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляем,
От всей души желаем
Тепла, здоровья, счастья, радости,
Удачи, дружбы и любви.
Пусть сбудутся твои мечты.
Улыбнись веселей, это твой юбилей.
Желаем быть всегда счастливой,
Доброй, красивой и милой,
Нежной, молодой, влюбленной и счастливой.
Родные.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

19 августа в 9 час. в МУЗ «Спас-Деменская ЦРБ» проводится ДЕНЬ ДОНОРА

ОКНА СИТИ
МАШИНЫ RENAULT
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
консультация, замер - БЕСПЛАТНО!
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ
РАЗДВИЖНЫЕ СИСТЕМЫ ПВХ
МОНТАЖ "ТЕПЛЫХ" ОТКОСОВ
ОКОННЫЕ ЖАЛЮЗИ
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!
т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76

16 августа с 10 до 11 час. в редакции газеты «Новая жизнь» (ул. Советская, 104, 2 этаж) СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Москвы, Дании, Германии - заушные, карманные, цифровые.

Цены от 3500 до 11000 руб. Скидки от 1000 рублей!

Запчасти, гарантия! Выезд на дом по заявке, тел. 89225036315.

И полезные товары: активатор «Живая-мертвая вода» - 1900 руб. Очки Панкова - 6400 руб., бальзам (для восстановления зрения). Дыхательный тренажер «Самоздрав» - 1000 руб., аппликатор «Колючий доктор». Ультразвуковые стиральные машинки. Аппарат «Спектр» для светотерапии - 4800 руб. Хиты телемагазина - роликовое массажное устройство и вибромассажные пояса. Отпугиватели грызунов до 200 кв. м. Электросушка для любых продуктов. Электронная приманка для рыбы. Ионизатор «Горный воздух». Обогреватель-картина. Гриб «Копринус» (отбивает тягу к алкоголю). Имеются противопоказания. Ознакомьтесь с инструкцией.

Вырежи объявление и получи дополнительную скидку 5%.

Официальный представитель г. БРЯНСК
компания Р. и О. - Макс
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ТЕПЛЫЕ ОКНА
сайдинг
жалюзи кровля
Рассрочка 0%, кредит
КОМПАНИЯ **Р. и О. - Макс**
контактные телефоны
8 920 873 52 49 8 960 520 76 24
5 45 20
г. Киров ул. Жилинские, офис (напротив центральной районной аптеки)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается двухкомнатная квартира по ул. Освободителей, тел. 8-915-896-78-56, 8-910-707-57-02.

Продается дом, тел. 8-953-316-44-20.

Продается дом, тел. 8-961-122-64-72.

Продается квартира в центре со всеми удобствами, тел. 2-12-18.

Продается «ВАЗ-2107» 2006 г.в., в хорошем состоянии, тел. 8-910-524-50-51.

Продается трактор «МТЗ-80» с прицепной техникой, тел. 8-906-506-53-38.

Продаются компьютер и баян, тел. 8-910-512-41-65.

Продается печь для бани, тел. 8-910-527-82-60.

Продается корова, тел. 8-953-330-40-32.

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

ООО «Клен» реализует недорого пиломатериал, срубы с доставкой, тел. 8-910-511-58-37.

Организация реализует пиломатериал, вагонку, плинтус, туалеты, доставка, тел. 8-906-644-00-48, 8-906-644-00-37.

Пиломатериалы. Доставка,

тел. 8-953-316-56-46, 8-909-941-15-16.

ООО «Любунь» реализует сено. Качество. Доставка, тел. 8-910-915-66-53.

Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

В отделе детской одежды (бывший КБО) поступление осенней верхней одежды и товаров школьного ассортимента.

Бригада выполнит любые строительные работы, тел. 8-961-006-65-59.

Такси межгород, тел. 8-910-527-82-60.

Предприятие приглашает на работу: машинистов экскаватора, машиниста погрузчика, машиниста бульдозера «Т-130», водителей а/м «КрАЗ», слесаря-ремонтника, рабочих на ДСЗ, электриков. Оплата достойная, тел. 8-920-880-81-27.

ЗАО «Истоки» требуются на работу комбайнеры, доярки, зоотехник, тел. 3-14-16.

Сниму помещение в аренду тел. 8-905-532-13-76.

ИДЕАЛ ОКНО
ОКОННАЯ КОМПАНИЯ
greenline
КВЕ
Тел. 8 (48444) 6-29-28,
8-910-914-58-80.
Пенсионерам скидка.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 10.08.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.